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Защо говорим за това?

Много от вас, момчета и момичета, обичате да играете футбол, нали? Често някои от вас искат да са съдии. Но какво е всъщност да си футболен
съдия?

Разговаряме с Атанас Коев, който е съдия от седем години и ни споделя много интересни и вълнуващи моменти в своята работа.

Какво е да си футболен съдия? Как може човек да стане такъв?

Да си съдия, е изключителна отговорност, понеже твоите отсъждания оказват огромно влияние върху резултата от срещата. Затова е изключително
важно да се взимат правилните решения във всяка една игрова ситуация.

В България съдия се става след курс, организиран от БФС (Българския футболен съюз). В края на курса има теоретичен и практически изпит. След
покриването на изпитите си готов да започнеш. :)
 
 
На колко години станахте съдия? Защо?

Аз станах съдия сравнително късно, когато бях на 25 години. Исках да бъда част от играта и да допринасям за честното и справедливо протичане на
футболните срещи.

На какво Ви научи това? Колко години бяхте съдия?
 
Бях съдия около 7 години, като през цялото време трябва да имаш една добра организация преди, по време и след футболната среща. Футболното
съдийство ми помогна да стана много по-организиран, концентриран и с още по-голямо чувство за справедливост.

Колко мача сте водили? 

Бил съм на около 400 футболни срещи, като съм ръководил всякакви срещи, както на деца от 7-годишна възраст, така и на мъже, а също така и на
първенства за ветерани, които вече са окачили футболните обувки.
 
На колко стадиона сте били?
 
Покрай съдийството имах възможност почти всяка седмица да посещавам нови футболни терени, бил съм на около 90 различни стадиона като съдия.
Това е много интересно, защото постоянно пътуваш,  запознаваш се с нови хора и научаваш много неща. :)
 
Разкажете за интересна случка на стадиона?

Спомням си една футболна среща, в която и двата отбора имаха само по 1 екип и той беше еднакъв. Нямаше как така да стартираме мача и се
наложи домакинът на единия отбор да пътува до вкъщи, за да донесе резервните екипи. Така стартирахме срещата след 30-минутно забавяне. 

На друга среща едно малко, сладко кученце навлезе на терена и отказваше да го напусне, явно и то искаше да участва в срещата. Наложи се да го
изнесем на ръце и след това продължихме играта.

Кога за първи път използвахте система за видеонаблюдение VAR-ВАР?
 
В България има VAR (Video Assistant Referee), или система за видеонаблюдение на мачовете, от около 2 години и е доста интересно, но също така е
доста отговорно, защото сега напрежението върху съдиите е още по-голямо и те нямат абсолютно никакво извинение да отсъдят грешно. Но има
ситуации, които дори и с видео асистент са много трудни за отсъждане.

Как да разбера, че мога да стана съдия и да бъда добър съдия?

Всеки, който има желание, може да стане съдия. Най-важното е да можеш да запазиш концентрация през всичките 90 минути. Също така е
изключително важно кондицията на съдията да бъде безупречна. Интересен факт е, че съдията изминава по-голямо разстояние от футболистите,
затова и вече страшно много се набляга на физическата подготовка на съдиите. Теоретичната подготовка е задължителна също, знанието и
прилагането на футболните правила все пак е най-важното изискване за един съдия.
 
Това ли беше Вашата детска мечта?



Още от съвсем малък исках да се занимавам с футбол по един или друг начин. Моят татко също е бил футболен съдия и ми е разказвал за тази
професия. С напредване на годините прецених, че ще бъда най-полезен за футбола точно по този начин, и затова започнах със съдийството. 
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